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Hvorfor trygg kirurgi med særlig oppmerksomhet på postoperative sårinfeksjoner 
Kirurgisk behandling redder liv og opprettholder funksjon og livskvalitet for pasienter. Operasjoner er likevel alltid forbundet med fare for komplikasjoner.

I Norge var 370 000 pasienter innlagt på kirurgisk avdeling i 2007. Studier fra industrialiserte land viser at det oppstår alvorlige komplikasjoner i mellom tre og 17 prosent av inngrepene. Dødeligheten er mellom 0,4 prosent, og 0,8 prosent. Dette er høye tall, og den store variasjonen tyder på at forbedring er mulig.

En betydelig del av komplikasjonene er forbundet med infeksjoner. Infeksjoner medfører økt sykelighet og dødelighet. Postoperative sårinfeksjoner (POSI) er én av de tre vanligste infeksjonene som oppstår i helsetjenesten. Studier viser at bruk av sjekklisten reduserer risikoen for postoperative komplikasjoner, dødelighet og infeksjon. 

En metaanalyse fra 2014 viser at 30 dagers dødelighet etter operasjon reduseres med 23 prosent, antall sårinfeksjoner går ned med 43 prosent og antall komplikasjoner etter operasjon reduseres med 41 prosent. Sammenhengen mellom bruken av sjekklisten og reduksjon i komplikasjoner vurderes i publikasjonen som sterk.
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