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Til seksjonssykepleiere, avdelingssykepleiere, enhetsledere, POP -ansvarlige og kursledere for lærings- og mestringskurs

En av fire pasienter i sykehus har ubesvarte spørsmål og bekymringer, blant annet fordi de er redd for å være til bry og fordi helsepersonell er så travle. 
God kommunikasjon mellom behandler og pasient krever struktur og må trenes på.  Ansvaret for en god samtale ligger hos helsepersonellet. For at pasienten skal spørre, hjelper det at helsepersonell oppfordrer pasienten til å stille spørsmål. 
Lærings- og mestringssenteret UNN er det første senteret i Norge som tar i bruk deler av informasjonskampanjen «Bare spør!».  «Bare spør!» er en del av Pasientsikkerhetsprogrammet «I trygge hender 24/7». 
Målet med informasjonskampanjen «Bare spør!» er å bidra til at pasienter og pårørende i enda større grad stiller spørsmål som er viktige for den enkelte, samt at helsepersonell tilrettelegger for at dette er mulig.  En god dialog med pasient og pårørende er viktig for å gi riktig og sikker behandling. Pasient- og pårørendeopplæring, som er den 4. lovpålagte oppgaven i spesialisthelsetjenesten, regnes som en del av behandlingen. 
[bookmark: _GoBack]Ved at LMS UNN er med i Pasientsikkerhetsprogrammet og gjennomfører deler av informasjonskampanjen «Bare spør!» vil det innebære at kursledere og forelesere skal sette av tid til spørsmål fra deltakerne. Vi ønsker at man oppfordrer, allerede i innkallelsesbrevet, deltakere til å tenke gjennom og notere ned de spørsmål de måtte ha.
Det kommer også til å bli satt opp en postkasse utenfor LMS der deltakere kan stille spørsmål anonymt. Kurslederne svarer da på spørsmålet i plenum. 
I tillegg til standard innhold, vil kursmappene ved LMS også inneholde en «flyers» med kort informasjon der man oppfordrer til å stille spørsmål, samt et kort evalueringsskjema som deltakere oppfordres til å svare på før de forlater kurslokalet siste dag.  


https://helsenorge.no/rettigheter/pasientsikkerhet/rad-til-pasienter-og-parorende
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