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Informasjon til ansatte og frivillige med pasientkontakt


Bli med på oppmuntringskampanje!

I uke xx skal det gjennomføres en holdnings- og informasjonskampanje med tittelen «Bare spør!» Ansatte ved sykehuset skal oppfordre pasienter til å stille spørsmål om egen behandling. Bakgrunnen for kampanjen er at en av fire pasienter er redde for å stille spørsmål og snakke om bekymringene sine. 

Vi håper at alle medarbeidere vil bli med på å oppmuntre pasienter og pårørende til å stille spørsmål om det er noe de lurer på. Målet er at alle våre pasienter skal bli trygge på å stille oss spørsmål. 

Pasienter ønsker å bidra til kvalitet og egen sikkerhet i behandlingen og stiller lettere spørsmål hvis helsepersonell oppmuntrer og støtter dem i dette. En god samtale gir god og sikker behandling og hovedansvaret for å legge til rette for dette er hos helsepersonell. Det å investere i en god dialog kan gi mer presis diagnostikk, bedre etterlevelse, mer tilfredse pasienter og mer fornøyde ansatte. 

Plakater og brosjyrer

[bookmark: _GoBack]For å styrke pasienter, brukere og pårørendes mulighet til å påvirke sikkerhet rundt egen behandling, har pasientsikkerhetsprogrammet  I trygge hender 24-7 laget en brosjyre med informasjon og forslag til spørsmål pasienter kan stille i møte med helsetjenesten. Denne skal vi dele ut i løpet av kampanjeperioden, og du kan også finne den på helsenorge.no/barespor.

I tillegg skal vi henge opp plakater og dele ut visittkort hvor pasienter og pårørende kan notere ned spørsmål. Når vi deler ut brosjyrer, løpesedler og visittkort, skal vi samtidig oppfordre pasientene til å stille spørsmål hvis det er noe de lurer på. 
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