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Refleksjonsoppgave for helsepersonell
Still spørsmål og få gode svar

[bookmark: _GoBack]Visste du at en av fire pasienter har spørsmål de ikke stiller helsepersonell fordi de er redd for å være til bry[footnoteRef:1]? Pasienter ønsker å bidra til kvalitet og egen sikkerhet i behandlingen. Det går lettere hvis helsepersonell støtter og oppmuntrer pasienter og pårørende til å stille spørsmål.  [1:   (2015) Patienters oplevde barrierer i kommunikationen med personalet – en kvalitativ og kvantitativ analyse. www.patientsikkertsygehus.dk] 


Ved hjelp av gode spørsmål, stilt til riktig tid i samtalen, kan helsearbeidere strukturere møtet og samtalen med pasient og pårørende bedre. God struktur kan gi mer effektiv dialog og føre til bedre behandlingsresultater. En god samtale kan bidra til mer presise diagnoser og øke etterlevelsen. I tillegg kan det redusere antall reinnleggelser og påfølgende telefoner fra pasienter som trenger ytterligere avklaringer.



Reflekter: Tror du spørsmålene kan bidra til at pasientene lettere slipper til med spørsmålene og tankene sine i samtalen med deg? Hvorfor/hvorfor ikke? 



	
Er det noe du har tenkt at du ville spørre meg om i dag? 
Dette spørsmålet er tenkt innledningsvis for å få fram alle pasientens bekymringer. Det er et godt verktøy for å disponere samtalen bedre. 

Har du gjort deg noen tanker om...? 
Dette spørsmålet er også tenkt tidlig i samtalen for å få fram pasienten tanker om symptomer, en diagnose eller en undersøkelse.  

Det er sikkert noe du lurer på...?
Dette spørsmålet er ment for å få fram pasientenes spørsmål, når det er gitt en del informasjon.

Hva er det viktigste du sitter igjen med nå?
Spørsmålet passer mot slutten av samtalen med pasienten. Dette er et godt verktøy for å være trygg på at pasienten har fått med seg vesentlig informasjon.
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