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Bare spør! Invitasjon til å delta på informasjonskampanje

For å styrke pasienter, brukere og pårørendes mulighet til å påvirke sikkerhet rundt egen behandling, har pasientsikkerhetsprogrammet I trygge hender 24-7 laget en brosjyre med informasjon og forslag til spørsmål pasienter kan stille i møte med helsetjenesten.  

[bookmark: _GoBack]Xx sykehus/foretak skal ha en aksjonsuke hvor brosjyren deles ut. Vi ønsker derfor å invitere til et samarbeid om å styrke helsepersonell i å oppmuntre til spørsmål fra pasientene og samtidig øke pasienters mot til å stille spørsmål om pasientsikkerhet og egen behandling.

Bakgrunn
God kommunikasjon mellom helsearbeidere og pasient/ bruker/ pårørende er utgangspunktet for god og sikker behandling. Presis kommunikasjon bidrar til økt tillit hos pasientene og gir helsearbeidere en bedre hverdag.  God kommunikasjon kan bidra til å redusere risiko for feil og misforståelser, føre til mer presis diagnostikk, til bedre etterlevelse, til høyere deltakelse i behandlingen og ikke minst til mer tilfredse pasienter. 

Forankring 
Informasjonskampanjen Bare spør! er forankret i ledelsen, kommunikasjonsavdelingen og kvalitetsavdelingen . Brukerutvalget er en selvskreven samarbeidspart, og vi håper dere ønsker å bidra inn i samarbeidet. Rammene for opplegget er klart, men vi ønsker å samarbeide med dere om innholdet.

Så mange som én av fire pasienter kan sitte med ubesvarte spørsmål og bekymringer, fordi de er redd for å være til bry eller synes helsepersonell virker så travle. Samtidig vet vi at pasienter lettere involverer seg i pasientsikkerhetsarbeid og stiller spørsmål hvis helsepersonell oppmuntrer og støtter pasientene. Brosjyren med eksempler på spørsmål skal deles ut av helsepersonell som samtidig oppfordrer pasienter til å stille spørsmål. 

Synliggjøring
For å skape oppmerksomhet og synlighet vil vi gjerne synliggjøre brukerutvalgets leder og medlemmer på foretakets nettsider med bilde, navn og et sitat om pasienters rettigheter om informasjon. 

For eksempel: «Du har rett til å medvirke og til å få informasjon» eller «Det kan være lurt å notere ned spørsmålene dine før du møter legen». På den måten kan brukerutvalget løfte og støtte pasientene i å stille spørsmål samtidig som dere synliggjøres. 

Vi kommer også til å løfte frem noen klinkere ved foretaket som gode eksempler på samme måte. Portrettene ledsages av sitater som oppfordrer pasienter til å stille spørsmål, og som viser at de ønsker å lytte til pasientene. Sitatene vil være eksempler på kommunikasjon som fremmer pasientsikkerhet og som den enkelte helsearbeider er særlig opptatt av. Nedenunder er et eksempel fra Danmark, og dere kan se flere på: http://hejsundhedsvaesen.dk.  
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Portretter og sitater vil også synliggjøres i andre informasjonskanaler som nyhetsbrev, internaviser, løpesedler og informasjonsskjermer. 

Oppstart og vedlikehold
Informasjonskampanjen skal avgrenses i tid og rom, og det vil bli en egen dag for oppstart (kick-off).  Kick-off kan gjennomføres med stand, allmøte med informasjon og kanskje foredrag om pasientkommunikasjon, parallelt med saker på nettsider. 

I aksjonsuken kan det være daglige aktiviteter som opprettholder oppmerksomheten og øker kunnskapen og bearbeider helsearbeidernes holdninger og styrker pasientenes mot til å stille spørsmål.  

Tiltak kan være enkel informasjon med nyttige råd, gjennomføring av refleksjonsoppgaver eller ulike former for brukerinvolvering i aktuelle avdelinger og på sengeposter. En annen idè er at helsearbeidere og brukerutvalg, eller pasienter og pårørende, samarbeider om å utforme relevante historier som styrker budskapet. Historiene kan formidles i ulike fora for helsearbeiderne. 

Hva kan brukerutvalget bidra med?
· Stille opp til kort intervju til nettside/informasjonskanaler
· Stå på stand på kick-off
· Foreslå pasienter som kan bidra med historier hvor de har sagt fra og/eller stilt spørsmål, og med det har forhindret feil og potensiell skade 
· Følge opp informasjonskampanjen gjennom å oppfordre ledelsen til å gjennomføre andre pasientsikkerhetstiltak, for eksempel å gå i pasientens fotspor. 
·  

Vi setter pris på tilbakemelding fra brukerutvalget om hva dere mener er sentrale bestanddeler i helsearbeiderens kommunikasjon med pasienter og pårørende. Ta gjerne kontakt med oss! 


Med vennlig hilsen 
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“Tro pa din mavefornemmelse, hvis der er noget du er utryg
eller usikker ved i behandlingsforlgbet si spgrg.”
Lotte Evron
. Sygeplejerske, Adjunkt, Institut for Sygepleje, Professionshajskolen Metropol
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2. Kan du forklare det med andre ord? 1. Stil spergsmal. Nar du stiller spargsmal far du mere viden om din egen
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3. Kend din medicin. Som patient er et oftest dig, der bedst ved, hvilken
medicin du tager, og om der er medicin, du ikke kan tale.
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