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Hvordan synes du det er hos oss? 
Sykehuset navn ønsker å ivareta alle pasienter på best mulig måte. Derfor er vi opptatt av å vite hvordan pasienter og deres pårørende opplever møtet med sykehuset og oss som jobber her. 
For å se sykehuset fra pasientenes ståsted, prøver vi nå ut et tiltak som kalles «I pasientens fotspor». Det innebærer at jeg som direktør følger deg som pasient den dagen eller de timene du er hos oss – fra ankomst til avsluttet behandling/konsultasjon.  

Har du tid til en prat? 
Siden du for tiden er pasient ved sykehuset, skriver jeg dette brevet for å spørre om jeg får lov å følge deg til undersøkelse, behandling og/eller samtale i XXXXX avdeling:

Ukedag, dato, måned, klokkeslett

Dette innebærer at jeg følger deg som observatør, men har naturligvis ikke noen rolle i behandling eller dialogen mellom deg og helsepersonellet du møter.  
Du kan selvfølgelig trekke deg underveis, eller be meg om å forlate behandlingssituasjonen hvis 
du ønsker det. Likeså vil jeg selv ta initiativ til å trekke meg tilbake, om situasjonen krever det. 
Jeg har selvfølgelig taushetsplikt om det som eventuelt kommer frem om din sykdom eller andre personlige forhold. 

Etter at behandlingen er ferdig, vil jeg gjerne at du forteller meg om dine opplevelser, erfaringer og inntrykk fra besøket og gjerne kommer med forslag til forbedringer.  Dine observasjoner, spørsmål og innspill tar jeg med videre i forbedringsarbeidet og de kan da også komme andre pasienter til gode.

Vårt mål er at dette tiltaket på sikt skal kunne gi alle våre pasienter et bedre tilbud.

Jeg ringer deg om noen dager for å høre om dette er noe du kunne tenke deg å delta i og eventuelt gjøre nærmere avtale. Du er også velkommen til å ringe på tlf. xx xx xx xx.   hvis det er noe du lurer på! 


Xxxx Xxxxxxxxxxx


Direktør
Xxxx sykehus
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