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Som et ledd i pasientsikkerhetsarbeidet ved NAVN PÅ SYKEHUS  gjennomfører vi et nytt tiltak som
kalles «I pasientens fotspor». 
Tiltaket er initiert av pasientsikkerhetskampanjen I trygge hender 24/7 og prøves nå ut ved flere sykehus over hele landet. 

Hensikten er at ledelsen, som ikke har direkte pasientkontakt til daglig, skal få følge enkeltpasienter i behandling. Målet er å få bedre innblikk i hvordan det faktisk er å være pasient hos oss ved å følge enkelte av dem gjennom en dag eller noen timer hos oss. Pasienten blir underveis og etterpå bedt om å fortelle om sin opplevelse av møtet med sykehuset, hvilke vurderinger de har av behandlingen og eventuelle synspunkter på hva vi kan gjøre annerledes. 
DAG:DATO:MÅNED:KLOKKESLETT  har jeg avtalt å følge  en eller flere pasienter  på din avdeling 

Jeg skal ha en observatørrolle men kan, hvis det passer, stille pasienten spørsmål underveis.   De som har sagt ja til å ha meg med, kan også trekke seg eller be om å være alene med helsepersonellet dersom de ønsker det.  Jeg tar naturligvis selv ansvar for å trekke meg tilbake dersom situasjonen tilsier det. 

I etterkant av gjennomføringen ønsker jeg også at de av dere som er involvert i behandlingen på ulike måter kommer med forslag til hva som bør forbedres og gjerne også hvordan. 
Det jeg erfarer, det pasientene selv forteller og det dere som fagpersoner spiller inn av problemstillinger rundt pasientsikkerhet i din avdeling/post/seksjon tas med i videreutvikling og styrking av pasientsikkerhetsarbeidet på ulike nivå i organisasjonen. 

Og bare for ordens skyld: 
Formålet med dette tiltaket er å lære, ikke å kontrollere avdelinger eller enkelte medarbeidere!  Jeg ønsker derfor at dere gjør alle oppgaver slik dere pleier når det gjelder mottagelse, behandling og pleie.


Din avdelingsleder (NAVN)  er informert om innhold og opplegg denne dagen og kan gi flere detaljer om gjennomføring dersom det er noe du lurer på


Med vennlig hilsen

Xxxx Xxxxxxx

Xxxxx
Direktør
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