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Hvorfor samstemme legemiddellister 
Mange pasienter har flere sykdommer og bruker mange legemidler samtidig. Feilmedisinering fører hvert år til unødvendige pasientskader og dessverre noen dødsfall. 

Hva 
For å unngå feilmedisinering er det viktig å sørge for at pasientens legemiddelliste stemmer overens med den oversikten som fastlegen, sykehuset eller sykehjemmet har. En korrekt legemiddelliste skal inkludere informasjon om alle legemidler pasienten faktisk bruker. En slik liste kalles Legemidler i bruk (LIB). 

[bookmark: _GoBack]Pasientsikkerhetsprogrammet har tatt utgangspunkt i WHOs definisjon for samstemming av legemiddellister og har i samarbeid med ekspertgruppen laget en norsk definisjon: 

”Legemiddelsamstemming er en metode der helsepersonell i samarbeid med pasienten skal sikre overføring av korrekt informasjon om pasientens aktuelle legemiddelbruk.”

Målet er å etablere en fullstendig liste over de medisinene pasientene faktisk bruker.

Hvordan
Samstemming utføres ved å innhente mest mulig fullstendig og oppdatert informasjon om legemidlene pasienten bruker. Dette inkluderer navn på legemiddel, navn på virkestoff, administrasjonsform, styrke, dosering, og bruksområde. Pasienten selv, eller den som håndterer pasientens legemidler skal bekrefte om opplysningene er riktige. Legemiddelsamstemmingen er utført når alle legemidler pasienten tar er aktivt vurdert av lege og dokumentert i pasientens journal.


Hvem kan samstemme legemiddellister?
Samstemming kan gjennomføres i et samarbeid mellom pasienten, lege, sykepleier og eventuelt farmasøyt. Legemiddelsamstemmingen er utført når alle legemidler pasienten tar er aktivt vurdert av lege ved overføring av legemidler i bruk (LIB) før innleggelse til LIB i sykehuset, og ved overføring av LIB i sykehuset til LIB ved utskrivning
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